

**TVOŘIVÁ ÚČA**  
PDF MATERIÁLY PRO UČITELEK MŠ

**ZDARMA**

# Svatý Martin

• LEGENDA •

**Proč se slaví svátek sv. Martina?**

Zl statečný a dobrý voják, který u bran jednoho města potkal zbráčka. Běl celý prochladlý, hladový a prozedně. Hleděl na Martina. Martin u něho neměl jiné své peníze, ale uskočil z kováč. Rozdal jeho teplý pláště na dvě poloviny a jednu podal zbráčkovi. Ten se do pláště zabalil a vrátil se na Martina podíval a ušmákl. Martin mu zanechal i svůj kucera, aby zbráček nezemřel zimou.

Vesel se Martinovi zlá zvláštní sen. Ve snu uviděl zbráčka, kterého doprovázeli anjeli. Zbráček Martinovi mohl děkovat a poděkoval mu, aby i nadále pomáhal lidem, kteří to potřebují. Když se ráno Martin probudil, pokračoval ve své cestě domů. Vypoví se, že podkovníci, kteří tam jeho síly kůň postaral se proměny na zlatě.

Lidé z města na něho vzpomínali, a tak začali péct rožničky se trávou podkovníků, aby se připomínali jeho dobrou práci.

Když se Martin vrátil domů, začal klášter a pomáhal chudým a potřebným lidem. Pracoval až pro jeho bankovku, dobrotu a moudrost zvali básně. Martin nechtěl tak vysokou hodnost přijmout a rozhodl se jít do otěra k kůsním. Jenže když ho lidé začali hledat, husy spustily rakety křik, že Martina prozradily. Žoé vznikla tradice svätomartináckého pokrmu – pečené husy.

**Barevná verze**

• Legenda o sv. Martinovi

 [tvoriva.uca](https://www.instagram.com/tvoriva.uca)  [Tvořivá úča - učíme zábavou](https://www.facebook.com/tvoriva.uca)

*V materiálu jsou použity obrázky:*

*<https://katehadfielddesigns.com>*

*Pokud budete mít jakékoliv připomínky, nápady na vylepšení, neváhejte mi napsat na email: [tvoriva.uca@gmail.com](mailto:tvoriva.uca@gmail.com)*

*Děkuji*

**Bc. Michaela Mezírková**

*Pokud se Vám můj materiál líbí, můžete se přidat do facebookové skupiny nebo sledovat můj Instagram.*

**Facebook skupina – Tvořivá úča – učíme zábavou**

**Instagramový účet – tvoriva.uca**



### **Obsah materiálu:**

- **Informace k materiálu**
- **Legenda o sv. Martinovi**

### **Informace k materiálu:**

- Autor: Bc. Michaela Mezírková
- Počet stran: 1
- Využití pro věkovou skupinu: 1 – 8 let

# Proč se slaví svátek sv. Martina?

Žil statečný a dobrý voják, který u bran jednoho města potkal žebračka. Byl celý prochladlý, hladový a prosebně hleděl na Martina. Martin u sebe neměl jídlo ani peníze, ale seskočil z koně, rozsekl jeho teplý plášť na dvě poloviny a jednu podal žebračkovi. Ten se do pláště zabalil a vděčně se na Martina podíval a usmál. Martin mu zanechal i svoji lucernu, aby žebraček neseseděl potmě.



Večer se Martinovi zdál zvláštní sen. Ve snu uviděl žebračka, kterého doprovázeli andělé. Žebraček Martinovi moc děkoval a požádal ho, aby i nadále pomáhal lidem, kteří to potřebují. Když se ráno Martin probudil, pokračoval ve své cestě domů. Vypráví se, že podkovičky, které tam jeho bílý kůň poztrácel se proměnily na zlaté.

Lidé z města na něho vzpomínali, a tak začali péct rohlíčky ve tvaru podkoviček, aby se připomínali jeho dobré srdce.



Když se Martin vrátil domů založil klášter a pomáhal chudým a potřebným lidem. Později jej pro jeho laskavost, dobrotu a moudrost zvolili biskupem. Martin nechtěl tak vysokou hodnost přijmout a schoval se proto do chléva k husám. Jenže, když ho lidé začali hledat, husy spustily takový křik, že Martina prozradily. Zde vznikla tradice svatomartinského pokrmu – pečené husy.

